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Ata da Sessão Ordinária do dia 27/08/2015. Aos vinte e sete dias do mês de Agosto do ano 

de dois mil e quinze, na Sede da Câmara Municipal de Palmeira, Estado do Paraná, sita à 

rua Cel. Vida, 211, Centro, no horário de 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 1ª (Primeira) 

Sessão Ordinária do 2º (segundo) período legislativo da 2ª (segunda) legislatura do 

Parlamento Jovem, sob a Presidência do Vereador Junior Izaac Lederer Junior, e 

secretariado pelas Vereadoras Nayara Feld e Angela Aparecida Hass, e presentes os demais 

Vereadores: Ana Paula Wendler, Donato A. Correia de Lima, Elaine de Goes, Gabriel 

Kasdorf dos Santos, Loiane Rusgoski Boaventura. Havendo número legal de Vereadores, o 

Srª. Presidente em nome de Deus declarou aberta a Sessão e visando cumprir o regulamento 

do Programa Parlamento Jovem em função da transferência da Vereadora Suplente 

Gabrielle Favile de Oliveira para a cidade de Curitiba, convidou a Vereadora suplente 

Samara Linhares a prestar seu compromisso legal e tomar posse à mesa. A Vereadora 1ª 

Secretária informou haver expediente na presente sessão: Oficio nº 427/2015 da Secretaria 

de Estado de Infraestrutura e Logística Departamento de Estradas de Rodagem – DER, 

referente a solicitação de sinalização nos Kms 182 e 183 da BR-277, Oficio 28/2515 do 

Conselho Municipal da Juventude a respeito dos Parlamentares jovens que irão fazer parte 

da Conferencia Estadual da Juventude  pela Câmara Municipal de Palmeira. Procedeu-se 

em seguida a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos os 

Vereadores. Inscritos para usarem da palavra durante o expediente os Vereadores: Inscritos 

para usarem da palavra durante o expediente os Vereadores: Angela – O direito a vida e a 

questão aborto – Semana da Consciência Negra, Gabriel – Futuro dos Parlamentares e 

agradecimentos, Izaac – Coletivo Biowit. Usando da palavra a Vereadora Angela dirigiu-se 

a tribuna para falar sobre o direito a vida e a questão aborto, bem como o seu Projeto de Lei 

que institui a Semana da Consciência Negra. A Vereadora disse que seu Projeto de lei 

instituir no município de Palmeira, a “Semana da Consciência Negra” a ser realizado 

anualmente, no mês de novembro, de cada ano, e tem objetivo proporcionar a sociedade 

uma reflexão sobre a introdução do negro no Brasil. A Vereadora destacou que os negros 

trouxeram diversas palavras, comidas e costumes de sua cultura,como o samba quese 

originou dos antigos batuques africanos. A Vereadora salientou que o maior intuito de seu 

projeto é colaborar para que todos os negros e brancos sejam vistos e tratados da mesma 

forma perante a sociedade, assim propiciar a conscientização contra o racismo, 

discriminação racial. A Vereadora usou da tribuna também para falar sobre o direito a vida 

e a questão do aborto. A Vereadora relatou que tramita na Câmara dos Deputados o 

substitutivo ao Projeto de Lei nº 1.135/91, apresentado pela Deputada Jandira Feghali do 

PC, que visa legalizar o aborto no Brasil e que este substitutivo comunista prevê a 

revogação dos artigos 124, 126, 127 e 128 do Código Penal, permitindo que seja decretada 

a morte do nascituro até momentos antes do parto. A Vereadora afirmou que o assunto é 

delicado e exige uma análise sobre vários ângulos tanto político como social, jurídico, 

moral, religioso e filosófico. A Vereadora disse que gostaria de tecer alguns comentários 

acerca das questões jurídicas que envolvem o tema tocante ao direito à vida, ressaltando 

que o direito à vida é um direito fundamental do homem, pois é dele que decorrem todos os 

outros direitos, sendo assim direito natural e inerente à condição de ser humano. A 

Vereadora citou o artigo 5ºda Constituição Federal do Brasil onde diz que “Todos são 

iguais perante a lei, sem distinção de qualquer natureza, garantindo-se aos brasileiros e aos 

estrangeiros residentes no País a inviolabilidade do direito à vida...” declarando assim que o 

direito à vida é inviolável. A Vereadora salientou que todos sabem que os direitos são 

invioláveis, e que não existe direito passível de violação, mas que também a Constituição 

Federal fez questão de frisar a inviolabilidade do direito à vida exatamente por se tratar de 

direito fundamental. A Vereadora falou que a Constituição Federal é a Lei Maior do país, à 

qual devem se reportar todas as demais leis, e que os direitos previstos no artigo 5º da 

Constituição Federal são “cláusulas pétreas”, isto é, são direitos que não podem ser 

suprimidos da Constituição, nem mesmo por emenda constitucional. Não só a Constituição 

Federal do Brasil declara a inviolabilidade do direito à vida, como também acordos 

internacionais sobre Direitos Humanos que o Brasil assinou afirmam ser a vida inviolável. 
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O principal desses acordos é Pacto de São José da Costa Rica, que em seu artigo 4º prevê: 

“Toda pessoa tem o direito de que se respeite sua vida. Esse direito deve ser protegido pela 

lei, em geral, desde o momento da concepção. Ninguém pode ser privado da vida 

arbitrariamente”. O Pacto de São José da Costa Rica entrou para o Ordenamento Jurídico 

Brasileiro através do Decreto 678/1992 e tem status de norma constitucional, vale dizer, 

deve ser observado pela legislação infraconstitucional. O Vereador Gabriel dirigiu-se a 

tribuna para falar sobre o futuro dos parlamentares e agradecimentos. O Vereador disse que 

assim como ele todos os parlamentares tiveram que se dedicar um tempo em sua vida ao 

programa, pois esse projeto é mais do que apenas um serviço a mais em nossa vida, mas um 

incentivo as nossas futuras vidas que influenciaram em suas carreiras, inteligência e 

determinação de cada um dos participantes. O Vereador afirmou que o conhecimento no 

decorrer do programa tem aumentado para todos sobre a estrutura da cidade assim como 

normas políticas, regras do cidadão, comprimento das leis, formatação de projetos e 

anteprojetos, requerimentos e indicações sobre cultura, educação, infraestrutura, cidadania 

entre outros. O Vereador finalizou sua fala agradecendo a ajuda dos coordenadores 

Vanessa, Andressa, Edson e ao Vereador padrinho Fabiano Cassanta e aos demais 

Vereadores. O Vereador Izaac dirigiu-se a tribuna para falar sobre o Coletivo Biowit e disse 

que foi fundado há aproximadamente cinco anos por jovens que exerceram que realizaram 

o curso chamado de design e exercem trabalhos em escolas com o projeto chamado 

educação ambiental e com orgulho trabalham em prol da comunidade colônia Witmarsum 

marcada por uma história de colonizadores alemães e conservados com seus princípios hoje 

a comunidade é um ponto turístico onde faz com que a cultura permaneça tanto em 

estrutura até em diversos hábitos. Há vários pontos históricos e territórios exuberantes, a 

serem observados, Biowit trabalha em conjunto com os jovens,estes sem medo a com garra, 

teve seu trabalho reconhecido pela sua capacidade de manter o artesanal e referencias 

turística, podemos citar um grande feito deste Coletivo Biowit, os quais fizeram os pontos 

de espera de ônibus na Colônia de Witmarsum, o Vereador ressaltou que a Biowit não 

utiliza de nenhum meio financeiro público ou de associações e trabalha apenas com 

doações de munícipes que se engajaram a ajudar neste progresso da comunidade. O 

Vereador finalizou seu discurso dizendo tem orgulho de ser morador de Witmarsum e 

agradeceu ao coletivo Biowit e a todos os colaboradores. Passou-se então à Ordem do Dia. 

Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 123/15 da Vereadora Ana Paula 

Wendler requer, ouvido plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado da 

Educação, solicitando carteiras e cadeiras para o Colégio Estadual do Campo Pinheiral de 

Baixo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sob nº 124/15 da Vereadora Ana Paula Wendler, requer ouvido 

plenário, por iniciativa da Vereadora suplente Daniella Heinen, que seja encaminhado 

expediente ao Departamento de Estradas e Rodagem - DER, solicitando a construção de 

acostamento às margens da PR-151, no trecho que corresponde desde o Colégio Agrícola 

Getúlio Vargas até o inicio da ciclovia nas proximidades das casas do DER. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Requerimento protocolado 

sob nº 128/15 do Vereador Izaac Lederer Junior, requer ouvido plenário, seja encaminhado 

expediente ao Departamento de Estradas e Rodagem – DER, solicitando que seja realizada 

a troca da placa indicativa de acesso à localidade de Poço Grande. O Presidente passou a 

presidência a Vice-Presidente Ana Paula Wendler e relatou que a placa esta em péssimas 

condições devido à ação de fenômenos naturais que acabaram desgastando as mesmas, 

dificultando o acesso a esta localidade. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 129/15 do Vereador 

Donato A. Correia, requer ouvido o plenário, seja encaminhado expediente a Companhia de 

Saneamento do Paraná – SANEPAR, solicitando solução para a falta de  fornecimento de 

água tratada nas partes altas da cidade. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Requerimento protocolado sob nº 130/15 do Vereador 

Donato A. Correia, requer ouvido o plenário, por iniciativa da Vereadora suplente Ellen 

Puchalski seja encaminhado expediente a Caminhos do Paraná, solicitando que seja 
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restruturado o trevo de acesso ao Km 184 da BR-277, na localidade de Colônia Maciel. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Requerimento 

protocolado sob nº 142/15 da Vereadora Elaine de Goes, requer ouvido o plenário, seja 

encaminhado expediente a Secretaria de Educação, solicitando informações sobre o projeto 

de construção da nova escola municipal, na localidade de Queimadas. A Vereadora 

salientou que fez este requerimento a pedido de professores e alunos, sobre o andamento do 

projeto de construção da nova escola na localidade de Queimadas. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Indicações: Em discussão única a Indicação nº 078/15 da 

Vereadora Ana Paula Wendler, indica ao Departamento de Trânsito, que seja instalado 

passagem elevada em frente à escola Municipal do Campo Pedro Gross Filho, na localidade 

de Pinheiral de Baixo. A Vereadora disse que sua indicação visa buscar maior e melhor 

segurança para as crianças que ali circulam. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 079/15 da Vereadora Loiane Rusgoski 

Boaventura, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, a ampliação da rede de 

iluminação pública na Rua Júlio Kosloski, localizado no bairro Rocio II. A Vereadora 

ressaltou que a escuridão da devida rua oferece riscos aos munícipes que se deslocam no 

período noturno. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única 

a Indicação nº 080/15 da Vereadora Loiane Rusgoski Boaventura, indica á Secretaria de 

Obras e Infraestrutura, por iniciativa do Vereador suplente Deivi Hudson Turek, que seja 

realizado patrolamento e cascalhamento na estrada da localidade de Pugas de Cima, que se 

inicia na BR-277 até a Casa da Videira. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 081/15 do Vereador Donato A. Correia 

indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que determine ao setor competente, que identifique 

e notifique os proprietários dos terrenos baldios, que façam a limpeza dos mesmos. O 

Vereador falou que fez sua indicação a pedidos de munícipes, os quais relatam que esses 

lotes estão sendo utilizados para depositar entulhos, e que estão tomados pelo mato, 

prejudicando assim a passagem dos pedestres. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a Indicação nº 082/15 da Vereadora Angela Aparecida 

Hass, indica à Secretaria de Planejamento, que seja elaborado projeto de pavimentação 

asfáltica para Rua Theófilo José de Freitas, desde a esquina com a Rua Roberto Biel Bach 

até o seu final, no bairro Jardim Cristine. A Vereadora afirmou que fez sua indicação a 

pedido de munícipes, os quais relatam que nos dias de chuva a rua fica em péssimas 

condições e com muita lama. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a Indicação nº 083/15 da Vereadora Samara Linhares, indica à Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente, que veja da possibilidade de realizar a limpeza do riacho de 

aproximadamente 400 metros existente na localidade Guarauninha, desde a propriedade da 

Srª Alice de Fátima M. Guimarães até a propriedade do Sr. Edson Nascimento. A 

Vereadora salientou que sua proposição é uma das mais pedidas em sua comunidade, pois 

ocorrem muitas inundações no local devido a do riacho, causando assim muitos danos tanto 

a bens materiais como aos animais, sendo assim de grande importância a limpeza do 

mesmo. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 084/15 da Vereadora Samara Linhares, indica à Secretaria de Obras e 

infraestrutura, por iniciativa da vereadora suplente Priscila de Castro Souza, que seja 

realizado patrolamento e cascalhamento, na estrada que se inicia na estrada da localidade de 

Faxinal dos Silva até a propriedade do Sr. Ademir de Lima. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 085/15 do Vereador Gabriel 

Kasdorf dos Santos, indica à Secretaria de Obras e infraestrutura, que realize reforço na 

iluminação pública na Rua Araldo Manoel Erichsen. Colocado em votação foi aprovado 

por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 086/15 do Vereador Gabriel Kasdorf 

dos Santos, indica à Secretaria de Esporte e Cultura, que seja realizado a manutenção da 

academia ao ar livre instalada na Praça Domingos Teodorico de Freitas. O Vereador 

explicou que sua indicação visa beneficiar os idosos e a população em geral que usa dos 

equipamentos que se encontram depredados e as informações sobre os equipamentos 

rasgados. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 
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indicação nº 087/15 do Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos, indica à Secretaria e Obras e 

infraestrutura, que seja realizado o patrolamento e cascalhamento na travessa Dona Helena, 

esquina com as Ruas Cel. Otoni Ferreira Maciel e Jacob Stadler. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 088/15 do Vereador Gabriel 

Kasdorf dos Santos, indica ao Departamento de Trânsito, por iniciativa da vereadora 

suplente Erica Fernanda Margraf, que sejam substituídas as placas de sinalização, próximos 

a gleba quatro, na localidade de Witmarsum. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação nº 089/15 da Vereadora Nayara Feld, indica à 

Secretaria de Planejamento, por iniciativa do vereador suplente Breno Toaldo Brito, que 

seja elaborado projeto de pavimentação asfáltica para a Rua Aroldo Paizani Chociai. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

090/15 da Vereadora Nayara Feld, indica à Secretaria de Meio Ambiente, por iniciativa do 

Vereador suplente Breno Toaldo Brito, que realize a limpeza das caneletas de escoamento 

da Rua Santos Dumont, onde necessitar. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação nº 091/15 da Vereadora Nayara Feld, indica 

ao Departamento de Trânsito, que providencie a pintura das faixas de pedestres, bem como 

sinalizações da Rua Theófilo José de Freitas, esquina com a Rua Conceição. A Vereadora 

ressaltou que as faixas da rua já existem mais que se encontram desgastadas devido ao 

longo tempo de uso dificultando assim na travessia dos pedestres por se tratar de uma rua 

muito movimentada. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única o Projeto de Lei nº 0026 da Vereadora Angela Aparecida Hass que institui a Semana 

da Consciência Negra no Município de Palmeira. Colocada em votação foi aprovada por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr. Presidente lembrou 

que a próxima Sessão Ordinária está marcada para o dia 24 de Setembro, no horário de 14 

(quatorze) horas, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou encerrada a 

Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pelo Sr. Presidente 

e 1ª Secretária.  

 

 

 

 

 

 

 

 


